

PERIÓDICO DE LA PROVINCIA DE CÁCERES
 AL TRIMESTRE 7'30 PESETAS
BOO ADELANTADO
 NÚMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DTA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CÁCERES

PERIÓDICO CONCERTADO
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
 AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
TELÉFONO NUM. 175
 NÚMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Miércoles 24 de Febrero de 1932

Núm. 1.689

Estampas parisinas

La situación política

El Gobierno derrotado en el Senado. Inmediata consecuencia; dimisión del Gabinete Laval. La inoportunidad no puede ser mayor. Estamos en momentos de emoción, porque en Oriente se sustancia un pleito viejo, y en Occidente están reunidos los primates de la política europea, para zanjar un asunto, el de mayor trascendencia desde hace siglos. En él tenía mucho interés Francia. En la Asamblea ginebrina se hallan representantes franceses que no pueden ni deben volver a París sin dar solución al problema en que el mundo está empeñado en resolver.

Pero la caída del Gobierno de Laval lleva consigo, caso de que no se le ratifique la confianza o que no pueda formar nuevo Gobierno, el que los delegados que asisten a la Conferencia tengan que abandonar sus puestos, y en tal caso, es tal la importancia que tiene para Francia el debate de los que se hallan en Ginebra, que, de no hallar a la representación del Gabinete francés, la Conferencia tendría que suspenderse. Es una consecuencia de la crisis política la paralización de los trabajos de Ginebra, el cambio de miembros de la delegación francesa, la suspensión de las negociaciones franco-inglesas, la formación de los presupuestos y un montón de cosas más.

La votación del Senado francés, por consiguiente, tendrá repercusiones internacionales.

Por lo pronto, cuando escribimos esta crónica, se nos dice que Tardieu llegará a París, de regreso de Ginebra, de un momento a otro.

¿Por qué ha sido derrotado el Gobierno Laval? ¿Qué efectos tendrá en la política interior?

Se nos dice que los senadores que han votado contra el Gobierno tienen el plan de formar otro que responda a su ideal, pero con el decreto de disolución y la correspondiente convocatoria de elecciones.

Pero en París, se censura, en general, la actitud adop-

tada por esos 157 senadores que no han pensado en que Francia tiene mucho que hacer en la Conferencia del Desarme.

Los senadores podrán soñar con un Ministerio a su gusto y placer, pero mientras la Cámara de diputados se halle formada como lo está actualmente, el Gobierno que se formará a base de lo que quieren esos senadores no podría vivir, porque el número de diputados sería mayor para la oposición.

Cuando nuestros lectores lean esta crónica se habrá formado ya Gabinete nuevo, pero en estos momentos la situación está confusa.

JORGE DEBLANC
 París, Febrero 1932.

EN TRABAJO Y PREVISION

El libre despacho de expedientes de Casas Baratas

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6'15 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión, señor Largo Caballero, recibió esta mañana a una comisión que le pidió el libre despacho de expedientes para construcción de Casas Baratas.

A la hora de costumbre, el señor Largo Caballero recibió a los periodistas dándoles cuenta de la solución de varias huelgas.

Sobre las bases de trabajo de los dependientes de la industria textil, dijo el ministro que se esperaba a que el jurado mixto resolviera.

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**
 EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CÁCERES. — Teléfono 108.

EN LA RUF

Los Presupuestos

La nota del ministro de Hacienda sobre los Presupuestos, nos ha parecido un poco difusa por dos causas.

La primera, que no es una exposición de hechos sobre los que se basan los nuevos Presupuestos, sino que por el contrario, se refiere la exposición a cosas pasadas y que, por consiguiente, no sirven para argumentar el futuro, sino para explicar el pasado.

Está bien y ello implica un deseo gubernamental que hasta ahora no se había advertido y es el de hablar con entera libertad al país, sin que por ello se justifique, ni mucho menos, el aumento de la recaudación por conceptos de tributación que se han elevado. Y es aquí donde reside principalmente lo difuso de la nota, porque no tiene argumentación en la misma los aumentos de las contribuciones a los comerciantes e industriales.

La segunda causa es de índole moral, puesto que la nota no explica el por qué de la rebaja de muchas partidas presupuestadas anteriormente en los ministerios y si en cambio parece un afán de empobrecer los departamentos ministeriales, sin que ello, a nuestro juicio, redunde en beneficio de la Nación.

En suma, que nos parece que el ministro de Hacienda pudiera haberse expresado con más claridad, sobre todo en aquella parte que interesa a la economía privada, a la cual se la pide un esfuerzo grande y no se la justifica para el futuro el redimirse con mayores ingresos.

LAS COFRADIAS SEVILLANAS

Presenciarán las procesiones los presidentes de la República, del Consejo y de la Sociedad de Naciones

POR TELEFONO

Madrid, 24 (5 50 t.)—Comunican de Sevilla, que una comisión de hermanos de la Cofradía de la Macarena, ha visitado al gobernador civil, señor Sol, para exponerle su deseo de salir en procesión en las próximas fiestas de Semana Santa.

Parece ser que otras Cofradías han reaccionado en el mismo sentido y se proponen desistir de sus propósitos anteriores, de suplir mir las procesiones en la próxima Semana Santa.

El gobernador civil les comunicó a los hermanos de la Cofradía de la Macarena, que garantizará el orden en todos los casos, y que irá a Sevilla, para presenciar las procesiones, los presidentes de la República, del Consejo y de la Sociedad de Naciones.—Mencheta.

LAS CAMARAS DE COMERCIO

Una exposición relacionada con los proyectos tributarios

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6 32 t.)—El Consejo de Cámaras de Comercio estuvo esta mañana en el ministerio de Hacienda, donde hizo entrega al ministro, señor Carner, de una exposición relacionada con los proyectos tributarios.—Mencheta.

Comentarios de la Prensa

Sigue siendo de actualidad el discurso de don Alejandro Lerroux

La prohibición de los periódicos militares MADRID, 24 (5 30 t.) (POR TELEFONO)

Continúa siendo objeto de los comentarios de actualidad, en la Prensa madrileña, el discurso pronunciado el pasado domingo por el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, pues los periódicos de esta mañana siguen interpretando, con diversidad de criterios, referido acontecimiento político.

He aquí los principales comentarios a que nos referimos:

La tónica del partido radical-socialista

Un diario gráfico de la mañana se congratula del cambio de tónica del partido radical-socialista, diciendo que así se librarán los partidos de las ráfagas de apasionamiento que obstaculizan la obra de los Gobiernos.

Lerroux y los anhelos del pueblo

Otro periódico señala que no se puede exigir más al discurso del señor Lerroux que ha interpretado y contenido los anhelos del pueblo contra la dictadura del proletariado.

Por la reconciliación nacional

Un diario señala en su editorial, que el discurso del señor Lerroux hará mucho por la reconciliación nacional.

Dijo lo que debía decir

En otro diario, ante el enfriamiento de las derechas por el discurso del señor Lerroux, se afirma que este dijo lo que debía decir y añade que los defraudados en sus esperanzas pueden pedir que les devuelvan lo que por ellas dieron.

No consiguió alejarlos del Poder

El órgano de los trabajadores sigue comentando el discurso del señor Lerroux diciendo hoy que hizo una afirmación gratuita respecto a los socialistas.

Niega que hayan tenido preponderancia en las Cortes por la benevolencia de los republicanos y termina diciendo que el señor Lerroux no ha conseguido alejarlos del Poder.

La prohibición de periódicos militares

Ocupándose «A B C», del

proyecto leído ayer en las Cortes por el ministro de la Guerra, relativo a la prohibición de periódicos que representen a las colectividades del Ejército, so pena de ser autorizados por la superioridad, si son exclusivamente de carácter científico, dice que referido proyecto, atentatorio a los intereses de clase, es contrario a la propia Constitución, creyendo que los diputados antes de aprobarse mencionado proyecto, mirarán con repulsa semejante determinación.—Mencheta.

Entre bromas y veros

Guido o la caja

Se reacciona en favor de las procesiones de Semana Santa, sobre todo por lo que respecta a las de Sevilla.

Son las que más atraen a los forasteros, y si no dejan en las conciencias una viva impresión del sentimiento religioso, ofrecen al menos mayor rendimiento en los negocios.

En otras partes las procesiones no interesan, como se dice en el lenguaje mercantil,

No deja de ser curioso el caso de unos espectadores de Madrid, que al ir al cine subyugados por el anuncio de una película, se encontraron con que no era ni con mucho lo que rezaba en el cartel.

Se decía que «no era apta para señoritas».

Y, como es natural, se llenó el local, encontrándose el público con una cierta honestidad, que rechazaba sus oficiones morales sobre el particular.

La autoridad debe impedir esa clase de engaños.

Cualquier ciudadano español ha podido, de buena fe, creer que cumplica un deber para con la Patria, prestándose a desempeñar un modesto cargo municipal durante la Dictadura.

Pues ese fué un gran delito, es decir: un delito por eso precisamente no, sino por no haberse presentado candidato republicano o socialista en las elecciones.

Y no queremos argumentar con una Exposición de ejemplos, que no tienen nada de «gratuitos».

OMEGAS — LONGINES
 LOS MEJORES RELOJES
 De venta en la Joyería **POZAS**
 El cual recuerda a su distinguida clientela, su taller de JOYERIA, PLATERIA, GRABADOS
 Gran surtido en OPTICA
 Se despachan recetas de los señores oculistas
POZAS Pablo Iglesias, n.º 13. **CÁCERES**
 Teléfono 435

MEDITACIONES

Acercas de la continuidad y progreso de los Estados

Que los Estados legalmente constituidos van hacia la derrota, nos la dice la crisis económica mundial. Se impone a todo hombre consciente y cognoscente, la necesidad de meditar y la obligación de verter a la luz pública el resultado de tales meditaciones.

La vida tiene un mandato: continuidad.

Y la idea «progreso» encierra algo más de lo que de su significado, gramaticalmente se desprende. El progreso, como absolutamente todo es relativo, como la vida, si bien está en sentido infinitamente amplio, y en nuestra pequeñez no cabe más amparo que aceptar rotunda, contundente, su mandato de «continuidad».

Ante lo relativo del progreso, puede serlo lo que en otra época no lo fué, y viceversa, pero siempre guiados por nuestra madre experiencia. Mas sin lugar a sofisma, se desprende la necesidad de averiguar — dentro de nuestra causa a desarrollar — que puede no ser hoy causa de progreso fundamentalmente, y accidental en cuanto nos trae crisis económica mundial.

Primero haré historia, para después hacer la afirmación final.

Nace el Patriarcado a la par del hombre en cuanto a la necesidad de dirección económica e intelectual-moral. De la incapacidad para ambas conjuntamente — en su cultura primitiva — nace la división: Milicias y Religiones. En consecuencia de ambas ramificadas instituciones surgen mezclas, alternativas: confusión, y de ésta se enraiza el hombre de poder, y se hace Poder.

Al llegar a este punto, podríamos decir con bastante orientación que estamos a los ciento ochenta grados de círculo en la vida de la humanidad. Este punto es homólogo al de partida. En el hombre primitivo se reunían todos los poderes sin tener más facultades que las de vejez. En el hombre de cultura — cultura de cada época de civilización — en consecuencia de la de la época — vejez de la cultura —, también se reúnen todos los poderes.

Ya sabemos cual es el fin de la vida a la aspiración máxima del hombre (Grafitismo: los tradicionalistas chinos en el aprendizaje de los king) el poseer todos los poderes — de ar-

cluidad — todos y cada uno de los hombres — experimental perfección de arrepenimientos, y vuelta hacer (Grafitismo: todo hombre moral o de ciencia que está a la cabeza de la civilización), a fuer de no poseer nada de lo que de materia se trate, según de su peso mismo se deja caer.

«La humanidad es vieja y chochea», dice Benavente, y es verdad. Estamos en la hora actual más bajos de la horizontal de vejez, hemos traspasado los ciento ochenta primeros grados del semicírculo.

Es así que desde tiempo antiguo tenemos trazadas las normas, teniendo como causas la educación y la cultura, la primera método de ir adquiriendo la segunda.

En toda vida palpita el ansia de llegar al final de una manera momentánea.

Y de aquí arranca el ímpetu comunista de la humanidad en todas las épocas como en la actual, si bien yo llamaría al de ahora pseudo, arcaico y feo. Arcaico por la experiencia y pongo el caso mínimo de Juan de Hus en Bohemia. Feo, por el aspecto bárbaro con que trata de imponerse — recordemos de la belleza de que habla Schiller en el hombre.

La Estética debe ser una de las pocas imágenes guías que fanaticen al hombre en todos sus actos.

Y dije pseudo-comunista, pues que trata de amparar se en la sabiduría específica, en lo que hoy tan pomposamente se llama técnica — todo método, orden — y se vale de la barbarie. En todo caso, hago desde este lugar una amable llamada a los comunistas, ofreciéndoles aquella frase de Fernando de los Ríos, que yo no olvidaré jamás: «El que convence, vence siempre». ¿O es que temen no convencer?

Y en las digresiones va-

Al margen de la galería

Semblanza

Paquita Luengo Martín

Con cariñosa, casi paternal admiración...

H. de Y.

Ojos negros... profundos... luminosos... radiantes...
¡Brasas de un fuego vivo... luminarias de amor...
Ojos que son hechizos... magos... alucinantes...
Ojos que dicen... gloria... y placer... y dolor!...

¡Ventanitas de un alma, toda luz y fervor...
Encendidos luceros... Estrellas rutilantes...
Entre el nevado armiño y las rosas fragantes
De su cara, que es gracia... que es belleza... y candor...

Cuando ella sonríe feliz y enamorada
Donde quiera que pone su mágica mirada,
Súbito se ilumina y se transforma en luz...

¡Tiene el aire exquisito de una gentil duquesa...
Y aquel ardiente espíritu de la Inmortal Teresa,
Divina pasionaria del árbol de la Cruz!...

HIERÓNIMO DE YUSE

Navalmoral, Febrero 1932.

rias de que me he tenido que valer, para ir tocando todos los puntos esenciales a nuestra dicción — progreso — nos hemos desviado un poco de ésta, por lo que, llamado por ella, me vuelvo a poner a su vera para seguir.

PEDRO RODRIGUEZ LÓPEZ,
De la Agrupación al Servicio de la República.

Majadas, Febrero, 1932.

(Continuará).



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

PROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

ANUNCIARSE EN **NUEVO DIA**

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Conceptión, 5

CACERES

RAPIDA

El puente de Alcántara

La Historia abierta... Más días. Y a la par, los labios aún, la Historia latente, en una de sus páginas más evocadoras. Tal es la sensación al cruzar este puente y pasar bajo su arco, que parece desafiar el tiempo.

Una página de nuestra Historia revelándonos, llevándonos a los días en que España era una provincia de aquel gran Imperio romano.

El puente de Alcántara. Roma quiere llegar a nuestro suelo, imponer su civilización a aquella raza de valientes e intrépidos, cuyos hombres, con sus cabelleras colgantes, hicieron decir a un célebre historiador de la Metrópoli, que no había quien diera la espalda a un guerrero ibérico. Y Roma, imperturbable, ciega, consume tiempo y soldados en la conquista de Iberia, que hace brillar héroes: Indivil, Mandonio, Viriato...; la guerra de guerrillas. Roma ha enviado a sus generales más preclaros, y la gente de la Península, indomable. Al fin, pasados muchos, muchos años, logra imponer su civilización...

Por el suelo de la Patria se levantan monumentos, enormes moles de piedra que habían de permanecer intactas, pasadas muchas centurias: anfiteatros, acueductos, puentes... que asombran y empequeñecen el ánimo del visitante en nuestros días. Y a la par, los labios peninsulares van pronunciando la Lengua del Lacio y la sociedad ibérica va rigiéndose por leyes de pueblo de valer jurídico.

De pronto, la Historia, que no puede detenerse, envía del Norte europeo a los bárbaros, que, pasando los Alpes y el Pirineo, asolan al Imperio que fué dominador del mundo: el león romano había sido vencido; no obstante, unos años más tarde, la dinastía visigoda acepta aquellas leyes y aquella Lengua, y no estaba muy lejano el día en que una pluma misteriosa, al trazar las proezas del guerrero castellano, formara el edificio de la Lengua de Cervantes — nacida de la de aquel gran Imperio fenecido — en el poema de «Mío Cid».

El destino histórico siguió su rumbo, en él lucieron los edificios que Roma trazó; en él, con la Lengua que ella nos diera, el pueblo de Iberia sacó a luz las más ricas y fragantes flores en una Literatura como la nuestra.

El puente de Alcántara. La Historia abierta... Más aún, la Historia latente, en una de una de sus páginas más evocadoras...

ISAÍAS LUCERO

Febrero de 1932.

Del Gobierno civil

(La recogida de escopetas)

En el Gobierno civil se nos rogó esta mañana que hiciésemos público, para que llegue a conocimiento de los interesados, que todos aquellos que hubiesen entregado escopetas y no las hayan recogido, pasen a recogerlas en el Cuartel del regimiento de Infantería número 21, provistos de la correspondiente licencia y antes de la una de la tarde, de mañana, pues de no hacerlo, una vez transcurrido dicho plazo, referidas armas serán destruidas.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:
Felipe Merino Molino, hijo de Lisardo y Visitación. Moral, 4.

Faustino Guerra Durán, hijo de Juan y Juana. Adarve del Cristo, 10.

MATRIMONIOS:
Ninguno.

DEFUNCIONES:
Francisco Sánchez Ramos, de 65 años; enteritis crónica. Consolación, 11.

Emilia Cruz Carrasco, de 61 años; reblandecimiento cerebral. Canterías, 9.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21.

CITRÖEN C-4

Conducción interior
415 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 2202

CACERES

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Naval... contra Germán Justo Fernández Simón Barco...

En la noche del 5 al 6 de Noviembre de 1931, el procesado mencionado, que ha sido ya condenado varias veces por delito de hurto...

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito de robo en grado de frustración, definido y penado en los artículos 525 en relación con el 527...

El letrado, señor Carrera, solicita libremente la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Pulido.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Secretaría del señor Ortiz.

Otra del Juzgado de Hoyos, que se sigue contra María Pérez Mora, quien realizó los siguientes hechos:

La procesada, al ordenar en la noche del 9 de Noviembre de 1930, el señor alcalde de San Martín de Trevejo, en el ejercicio de sus funciones, el ingreso al depósito municipal en concepto de detenido del joven, hermano de aquella, Marcelo Pérez Mora, que embriagado, se encontraba escandalizando en la vía pública...

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito de desacato a la autoridad en el ejercicio de sus funciones, solicitando se imponga a la procesada la pena de seis meses de prisión y multa de 1.000 pesetas y las costas.

El letrado, señor Leal (don León), solicita la absolución de la procesada, a la que representa el procurador señor Caldera.

Corresponde la ponencia al magistrado señor González Naharro.

Hay citados para la vista del juicio cinco testigos.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencia

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital se ha dictado sentencia absolviendo libremente a Leandro González Requejo, por un delito de lesiones, de que se le acusaba.

Justicia municipal

Se halla vacante el cargo de juez municipal de Montánchez.

La Sala de Gobierno de esta Audiencia, en sesión celebrada, ha acordado confirmar el nombramiento hecho por el juez de Primera Instancia de Jarandilla a favor de don David Somoza Barbelto para el cargo de secretario del Juzgado municipal de Pasaron de la Vera.

Advertisement for 'El Sanatorio' featuring Paneras Bajas, Cerveza 'El Agulla', and aperitivos. Includes address and phone number 204.

DE ALEMANIA Un candidato contra Hindenburg

Telegrafan de Berlín, que el partido de Hugenberg y la organización Casco de Acero, de la cual sigue siendo presidente de honor el mariscal Hindenburg, se han puesto por fin de acuerdo para oponer un candidato único al mariscal.

Dicho candidato será el teniente coronel Duesterberg.

Advertisement for winter clothing campaign 'Campana de lucha contra el invierno' featuring 'Las Modas de París' with various garments and contact information for Pablo Iglesias.

Advertisement for Gran Teatro featuring plays like 'Sendas traicioneras', 'El mal estudiante', and 'La fortuna es del audaz' with performance times and company details.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

Table of train arrivals (LLEGADAS) from Madrid, Mérida, Salamanca, and Portugal to Cáceres.

Table of train departures (SALIDAS) from Cáceres to Madrid, Mérida, Salamanca, and Portugal.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Table of train times for the Madrid-Lisboa express, including arrival and departure times.

Llegada a Madrid, a las 23'18. Salida de Madrid a las 8'09. Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTOMOVILES

Table of bus arrivals and departures (LLEGADAS and SALIDAS) to and from Cáceres.

LAS CURVAS PELIGROSAS

Un accidente de automóvil sin desgracias

A las ocho y media de la mañana de anteayer, en el kilómetro 6 de la carretera de Ahigal a Oliva de Plasencia, el coche correo de Plasencia a Casar de Palomero, conducido por el chófer Angel Basquero Santibáñez, chocó con otro automóvil de la matrícula de esta provincia, número 2.228, que conducía Emilio Osuna Fernández...

La causa del accidente fué que Emilio tomó muy cerrada a la izquierda una curva muy pronunciada y peligrosa que existe en referido lugar. Ambos vehículos resultaron con importantes averías en la parte delantera, sin que, por fortuna, ocurriesen desgracias personales.

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Maestros Nacionales

Jubilaciones.—Se jubilan a los maestros siguientes:

Doña Benita Caonero de Paz, de Nava del Rey (Valladolid); doña María Cambra del Vall de Uxo (Castellón); doña Francisca Caballero, de Ardaña (La Coruña); doña Brígida Montiel, de Balbuena (León); doña María Prat, de Granollers (Barcelona); doña Soledad Santigüesa, de Vich (Barcelona); doña María Adelina Roque, de Madrid; doña Ángela Lendino de Bustillo, de Valdespino (Palencia); doña Josefina Serrano, de Santa Cruz de Tenerife; doña Isabel Emilia de Cabrosa, de Barcelona; don Bartolomé Brunet, de Palma de Mallorca (Balears); y don Cecilio Ayuela, del grupo A., de Madrid.

Inspección de Primera Enseñanza.—Se ha dispuesto que don Luis Siles Criado, se reintegre al cargo de Inspector numerario de Primera Enseñanza de la provincia de Sevilla.

Diets

Se dispone el abono a los directores de las Escuelas Normales, así como al presidente de la Asociación Nacional de Inspectores y presidente de la Asociación del profesorado de dichas escuelas, las dietas que a cada uno corresponde a razón de 22 50, mas los gastos de locomoción.

Patronato escolar de Barcelona

En virtud de instancia del presidente de este Patronato, y teniendo en cuenta que interesa al mejor servicio de la enseñanza, simplificar los trámites administrativos para el abono y justificación de los gastos de material escolar, se ha dispuesto lo siguiente:

«En época reglamentaria, el Patronato escolar de Barcelona, formulará el presupuesto de material de todas las escuelas sometidas al régimen del mismo, solicitando previamente de los directores y directoras de las escuelas una nota del

material necesario para la labor de las mismas, y una vez adquirido, según el presupuesto aprobado por el Patronato, dispondrá la forma de utilizar el que sea común a todas las escuelas y entregará el material destinado especialmente a cada una a medida que exijan las necesidades del mismo, y que las cantidades que en concepto de material de las escuelas diurnas y nocturnas deban percibir todos los maestros y maestras nacionales que prestan sus servicios en las escuelas de Barcelona, sometidas al régimen del Patronato escolar, se abonen en vez de a los maestros al tesorero de dicho organismo, quien deberá hacer la justificación de las referidas cantidades en nombre del Patronato, según el presupuesto aprobado, dentro del plazo reglamentario y forma, como venían haciéndolo los maestros».

Se ha trasladado

Advertisement for MA N UEL I NIETO T MARM O LISTA, including address and phone number 318.

DE RUSIA

Trotsky ya no es ciudadano soviético

Informan de Moscú, que el presidente del Comité Ejecutivo Central ha privado de sus derechos de ciudadanos soviéticos, prohibiéndoles la entrada en Rusia con pasaportes extranjeros a 37 emigrados rusos, que desarrollan actualmente una actividad que se juzga contrarrevolucionaria. Entre ellos figura Trotsky.

Advertisement for LA MECANOGRAFICA, located at San Antón, 24 - CACERES, offering lessons and repairs for typewriters.

Problemas nacionales

La tasa del trigo y las relaciones de existencias

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Nosotros, que duramente hemos combatido el ignominioso falseamiento de la tasa de los trigos, cuando se pagaban por ellos siete u ocho pesetas menos que la mínima, debemos ahora condenar hasta el intento de percibir un precio de venta que rebase el máximo señalado; y no es que el desquite dentro de la falsa contratación deje de estar justificado en la lucha comercial, sino que la falta de seriedad y respeto por parte de los agricultores, servirá de argumento, como ha servido otras veces, para seguir en Junio próximo, desatacando la ley, echando un borrón sobre el pasado, y abriendo nueva cuenta y nueva documentación con precios imaginables.

Amante como somos de toda clase de libertades, y enemigo, por tanto, de intervenciones oficiales y oficiosas, nos vemos en el caso de claudicar ante la realidad de los hechos; y los hechos son: que no existe un solo acto de los que pueden ejercitar los agricultores, que no esté mediatizado; y como se impone el salario, se preceptúan las labores y se coartan todas las contrataciones relacionadas con la producción, la tasa de lo producido es una consecuencia lógica del sistema que la impone.

Ya sabemos que nos saldrán al paso, diciendo que la tasa mínima no se cumple y que contra las infracciones y las falsedades no prospera ninguna reclamación; y además, señalarán el caso presente de que, los que han resistido y conservado el grano de la pasada cosecha, y hasta de la anterior, toman muy buenas pesetas por él, aunque creamos nosotros que no son tantas como costó producirlo; y esos mismos argumentos los aprovechamos para defender la implantación de la tasa verdad, con los millones de pesetas que sean necesarios para sostenerla, y que ese labrador mediano que carece de recursos, obtenga siquiera la mínima cotización, aunque el más pudiente, aspire, como es muy natural y muy humano, a la máxima utilidad. Para ello es preciso que el Gobierno adopte una postura inflexible para que se observen con todo rigor los

precios tope, moral y materialmente; fijándole al industrial todo el margen que un buen estudio aconseje, para que no viva esperanzado en que el negocio prospere, á merced de eventualidades desastrosas para el productor, sino que, por el contrario, sea sólido y continuado su rendimiento.

Las tasas se han establecido en todos los países del mundo para defender armónicamente a productores y consumidores, marcando el necesario margen a la industria; pero, hasta ahora, la tasa española sólo ha servido para escarnio de las autoridades, desdoro de los dos elementos contratantes de compra venta de trigos, y para burla del consumidor, que ha adquirido el pan a un precio a base de cifras completamente inexactas.

Nuestra producción triguera está casi nivelada con las necesidades del consumo; y si la República consigue llevar a feliz término una Reforma agraria que no desconcierte del todo la economía y que devuelva el crédito y la tranquilidad a los agricultores, quizá pueda rehacerse lo destruido en pocos años, a base siempre de que se procure sostener la producción a un precio remunerador. Si, por el contrario, siguen dejando los Poderes públicos que se falsee la tasa, y a la vez reincidiendo en imponer condiciones cada día más gravosas y más faltas de sentido práctico al agricultor, por el mismo camino ruinoso que van hoy los labradores actuales, irán los asentados o colonos del Gobierno. Pensamos, que, ya interesada la Hacienda pública en los negocios del campo, puesto que facilitará todos los medios y elementos para producir, tal vez no deje en desamparo a sus redimidos, y entonces, a la sombra de ellos, resultarán también favorecidos los demás que se dedican al cultivo de la tierra. Todo esto, si ha de ser eficaz, debe realizarse mediante una intervención férrea, para que la paz reine en el campo y la armonía de intereses sea base de toda contratación de producto.

Hace cuatro o cinco años que propusimos en la Junta

Interina de Organizaciones Agrícolas, de la que era compañero nuestro de vocería don Lucio Martínez Gil, que se crearan en las capitales de las provincias trigueras, unas Comisiones arbitrales bajo las mismas normas que las constituidas por los remolacheros y azucareros, a fin de que entre los productores de trigo y los harineros, existiese la debida inteligencia y cesaran los enconos y las asechanzas que el comercio nos señala cuando un factor poderoso y fuerte opera con otro que es víctima de la necesidad. No pudimos conseguir la creación demandada por la Cámara Agrícola Cordobesa, porque alegaron que la Dirección de Abastos, —y no el ministerio de Economía—, era la encargada de informar y, claro está, que se desistió por aburrimiento.

Con la necesaria anticipación precisa que sea preparada la campaña triguera que empezará en Junio, si es que no se quiere que sobrevenga más rápido el desastre con el envilecimiento de los precios. La renovación de la tasa debe hacerse bajo la promesa fiel de que será respetada, y la regulación de los períodos en condiciones que desperten interés, estableciendo desde luego un precio mínimo de 53 pesetas, como opina, con sobrada razón, la Cámara Agrícola de Granada. No hay que dormirse en los laureles, de los que ahora gozan el precio máximo; hay que trabajar con ahínco en defensa del pequeño, que ha sido el Cristo este año, lo fué en los anteriores y lo será siempre, si no cambian los sistemas.

Que no se olviden los tenedores de trigo de dar las oportunas relaciones para que la estadística resulte eficaz. Así lo recomendamos con verdadero interés, aunque nosotros seamos partidarios de la estadística calculada, que suele ser más exacta.

ANTONIO ZURITA

Casa Castaño

Cerveza "El Aguilón" en botella
Todos los días Mariscos
Morel, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Ibañando, don Juan Domingo Gómez.

— Después de su viaje de novios han regresado a Cáceres el conocido pintor don Juan Caldera y su joven esposa.

— De Plasencia, el Inspector de primera Enseñanza, de aquella zona, don Antonio de la Cámara.

SIEMPRE QUE USTED NECESITE comprar muebles, no deje de visitar los grandes Almacenes de Ramón Salas, Echegaray, número 30.—BADAJOZ.

SALIERON:

Para Ciudad Real con motivo de la grave enfermedad de su madre el inspector provincial de Sanidad, don Francisco Ruiz Morote.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELÉFONO

Madrid, 24 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, de 3'11 a 3'13.

Vacas, de 2'90 a 3'13.

Toros, de 3'24 a 3'35.

Bueyes, de 2'96 a 3; promedio, 3'13.

Terneras de Castilla, de primera, de 4'39 a 4'78

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'96 a 4'22; de segunda, de 3'56 a 3'87.

Idem de Galicia, de 3'26 a 3'56.

Idem de la tierra pequeña, de 3'48 a 3'83.

Lanares: Corderos, de 3'95 a 4'25; ovejas, a 2'70; promedio, 4'22.

Cerdos castellanos chatos, de 2'60 a 2'75.

Idem andaluces, de 2'20 a 2'21.

Idem extremeños, de 2'20 a 2'25; promedio, 2'21.—M.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 8. Teléfono 174

De Arroyo del Puerco

Vida local

Carifosa despedida

Por espacio de un mes, hemos disfrutado de la grata compañía de diez maestros y tres maestras cursillistas que el digno Tribunal de Cáceres enviara a practicar a estas escuelas nacionales.

Durante todo este tiempo, referidos cursillistas han trabajado intensamente con el entusiasmo propio de su juventud, puesto al servicio de su vocación y extraordinaria competencia...

No se limitaron estos jóvenes estudiosos a ensayar métodos de enseñanza y a perfeccionar su técnica pedagógica al lado de maestros experimentados; sino que, extrayendo su acción fuera del recinto escolar, llevaron la escuela al campo abierto y soleado, a la fábrica ruidosa y productiva, y en colaboración siempre con el Magisterio local, dieron brillantes conferencias en las clases de adultos, de las que aún se habla con elogio.

En el campo social, su cosecha de afectos fué grande. Equivalente a la abundante semilla que hicieron de bondades, corrección y fino comportamiento.

Son hoy muchos —y muchas— los que, heridos de amistad, añoramos su breve paso por este pueblo.

Al trazar estas líneas de carifosa despedida, cumplimos desearles vivamente que la fortuna les acompañe siempre y que logren el merecido premio a sus desvelos.

Conferencias culturales

Continúa el ciclo de conferencias para los adultos, que tanto interés y gusto vienen mostrando por ellas.

Las del último sábado estuvieron a cargo de dos jóvenes y competentes maestros, cuya actuación era esperada con extraordinario interés por ser ambos naturales de esta villa.

Tras la presentación, que hace el señor Mena Flores, con su habitual maestría y corrección, comienza don Francisco Bonilla Pérez a desarrollar el tema, objeto de su disertación: «Evolución de la cultura española».

Aunque el señor Bonilla se siente emocionado al verse rodeado de sus deudos, amigos y paisanos, ello no obsta para que su palabra

surja límpida y correcta de sus labios. Su decir florido, su estilo vehemente y la elevación de sus conceptos, hacen que no decaiga un momento la atención de sus oyentes.

No hemos de intentar siquiera seguir al señor Bonilla en su largo y concienzudo discurso, a través de los amplios campos de la Historia.

Nos limitaremos a consignar que con esta conferencia ha venido a corroborar el señor Bonilla lo que ya sabíamos hace mucho tiempo de él. Y es: que es un muchacho estudioso, de excepcionales dotes de talento y laboriosidad, que ha de dar muchas satisfacciones a sus amantes padres, que tanto se han sacrificado por él.

Habla luego don Blas Solano García sobre el sugestivo tema «La mujer a través de los tiempos».

Con exquisita dicción y gran copia de datos, va enumerando las costumbres de los distintos pueblos, fijándose más detenidamente en la condición de la mujer.

De innumerables y curiosos datos deduce que a medida que la civilización avanza, la mujer va ganando en consideración y derecho hasta igualarse totalmente al hombre en la actual Constitución española. Hace un canto bellísimo a la mujer —compañera amorosa del hombre— y entona un delicado himno de salutación a la mujer arroyana.

No hay que decir que, al terminar su hermosísimo discurso, las palmas y los vivas! se oyeron hasta en Sanghal.

Y es que el amigo Solano —hábil en la elección de tema— sabe sentir; y como «ex abundancia cordis loquitur lingua», sus frases brotarán siempre sinceras, plenas de verdad y saturadas de emoción.

Reciban ambos conferenciantes nuestra cordial felicitación y ya saben con qué gusto volveríamos a escucharles de nuevo.—El Corresponsal.

Arroyo, 23 Febrero 1932.

Felipe Alvarez Urribarri

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CÁCERES

M. Luengo de Urribarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

365

VIDA LOCAL

Una velada en el Colegio «San Eduardo»

En el Centro de Enseñanza Femenina de «San Eduardo» llevóse a cabo el sábado una hermosa velada organizada por las alumnas en honor de la directora, que celebraba su fiesta onomástica.

Tanto el decorado del salón de actos como el del escenario, resultaban de un bonito efecto.

Al levantarse el telón, aparecieron en escena la mayor de las alumnas, precedida de la más pequeña de las parvulitas, Luisa Rodríguez, quienes lucían el uniforme del Colegio.

La primera hizo el ofrecimiento de la fiesta en nombre de sus compañeras, la pequeña Luisa era portadora de un obsequio destinado a su profesora.

Seguidamente la niña Julieta Dalmau, Perfecta López, Isabel Rodríguez, Saluqui Rodas, Manolita López, Lúgérica Domínguez, ataviadas asimismo con el elegante uniforme del Colegio del más depurado gusto inglés, cantaron con gracia y travesura, el ejercicio rítmico plástico «De Asueto».

Las señoritas Piedad Novillo y Luisa Alonso, interpretaron con gran acierto el juguete cómico de José María Acosta «Nubes de Verano».

Uno de los más bonitos números fué el coro de «La Montería», interpretado por las señoritas Carmen Mora, Luisa Carreño, Concha Esteva, Elisa de la Calle, Sagrario Herrero, Angelines Mora, que ataviadas con lindos trajes de color de rosa (de época), formaban un fino y bonito conjunto con la primera figura, señorita Consuelito Alonso, que lucía un bello traje blanco; este coro era acompañado de bonitas figuras de minué; fueron muy aplaudidas, viéndose obligadas a repetirlo, llamando la atención poderosamente las jóvenes artistas.

También fué del agrado del público el paso de comedia de los Hermanos Quintero, «Descubrimiento de América», en el que tomaron parte las señoritas Conchita Esteva, que estaba acertadísima en su papel de América, así como Carmenita Mora en el de Juana (suegra) y Luisa Carreño, que hizo las delicias del público en el papel de Cristóbal.

Las señoritas Luisa Carre-

ño, Angelines y Carmen Mora, Perfecta López, Elisa de la Calle, Isabel Rodríguez, Manolita López, Consuelito Alonso, Sagrario Herrero, Concha Esteva y Julieta Dalmau, interpretaron graciosamente el coro de «Las lavanderas de Manzanares».

El paso de comedia de los hermanos Quintero «La Silita», fué interpretado por las señoritas Consuelito Alonso; estuvo acertadísima en el papel de Isabela, así como Perfecta López en el de Amalia y Angelines Mora en el de Román.

El ejercicio rítmico plástico «Las flores», fué de un bonito efecto que llamó la atención del público. Lo ejecutaron las niñas Gloria Bohigas, Teresa Martínez, Fátima Alvarez, Lúgérica Domínguez, Saluqui Rodas, Fernanda Bohigas, Vicentita Jiménez y Luisa Rodríguez, ataviadas con trajes imitando violetas, parecían un grupo de estas flores, dotadas del don de movimiento, los cuales eran hechos con una precisión y gusto extraordinario.

Los entre actos fueron amenizados por la señorita Lillo y los señores Lillo y Bofil.

Los niños Benito Martínez y Pablo Floriano recitaron en dichos entre actos las poesías de Rubén Darío «Marcha triunfal y Caballero Lobo» respectivamente. La señorita Soffa Rodríguez no descansó un instante acompañando al piano los coros y cantos rítmicos con verdadera maestría.

El local se vió completamente lleno de distinguidas damas y caballeros.

La señorita de Merino fué felicidadísima.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

DIARIO

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8

CÁCERES

Apartado, núm. 24

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Una reunión de los representantes de la industria del calzado

POR TELÉFONO

Madrid, 24 (6'42 t.)—En el ministerio de Agricultura, se reunieron esta mañana gran número de representantes de la industria del calzado, para encauzar la defensa de referida industria ante las trabas que está sufriendo por determinados mercados extranjeros.

Se acordó nombrar una comisión que se trasladará a París para recabar que contribuya a esta defensa la industria francesa.—Mencheta.

Noticias

En Santa Cruz de la Sierra, se hallan vacante las plazas de secretario en propiedad y suplente de aquél Juzgado, anunciándose concurso libre para su provisión por un plazo de treinta días, a contar desde ayer.

Los aspirantes deben presentar sus solicitudes en el Juzgado de Primera Instancia de Trujillo.

Se halla vacante, en Zarza de Montánchez, el cargo de secretario de aquel Ayuntamiento, anunciándose su provisión con carácter interino.

DE BARCELONA

Se confirma la detención del presidente del Sindicato Libre

POR TELÉFONO

Madrid, 24 (6'16 t.)—Dan cuenta de Barcelona, que el gobernador civil ha confirmado hoy a los periodistas la detención del presidente del Sindicato Libre y de otros asociados.

La Policía de la ciudad condal sostuvo anoche en la montaña de Montjuich un tiroteo con unos desconocidos.—Mencheta.

LOS ATRACOS EN MADRID

Ya no se libran de ellos ni los soldados

POR TELÉFONO

Madrid, 24 (5'32 t.)—A un soldado que presta sus servicios como ordenanza en el ministerio de la Guerra, le salieron al encuentro unos desconocidos que le exigieron que le entregase cuanto dinero tuviese.

Los atracadores se apoderaron de veinticinco pesetas y del carnet militar que llevaba.

Con este motivo, la policía ha detenido a un individuo que parece ser el autor del atraco y a otros dos jóvenes que le acompañaban.—Mencheta.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preciados, 64, Madrid.

LA «GACETA» DE HOY Se crea una oficina para la propaganda del aceite

POR TELÉFONO

Madrid, 24 (5'25 t.)—En el «sumario» que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes disposiciones de principal interés general:

La propaganda del aceite

Creando una oficina de propaganda del aceite

Dictando reglas para la formación de una estadística de producción y extracción de la aceite de oliva y de orujo.—Mencheta.

«Cáceres Automovilista»

Revista profesional

En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y el de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambio de dominio, servicio público, etc., etc.

También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes, los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.

Horas de oficina: de diez a dos y de cuatro a siete, todos los días laborables.

San Antón, 7, bajo.—Cáceres.—Teléfono 284.

Guía de Cáceres Centros oficiales y oficinas públicas

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Juzgado de Instrucción, Andrada.

Juzgado Municipal, (Casa Consistorial), Teléfono 259.

Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.

Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.

Idem Urbano, General Ezponda.

Comandancia Guardia Civil, General Margallo, Teléfono 133.

Idem Carabineros, General Margallo.

Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan, Teléfono 29.

Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.

Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.

Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.

Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.

Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.

Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.

Gobierno Civil, Plaza de Santa María, Teléfono 71.

Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.

Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.

Inspección de Primera Enseñanza, Muñoz Torrero. Teléfono 278.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.

Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.

Ateneo de Cáceres, San Juan.

Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).

Servicio Agronómico Provincial, Canalejas, 40 y 42, principal. Teléfono 129.

Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.

Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.

Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.

Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.

Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.

Casa del Pueblo, Olmo, 9.

Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.

Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.

Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.

Inspección Municipal, Casa Consistorial.

Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.

Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.

Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.

Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 23.

Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.

Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.

Cámara del Comercio, General Ezponda, Teléfono 243.

Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.

Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.

Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.

Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.

Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.

Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.

Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.

Giro postal, de 9 a 12.

Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.

Tarjetas identidad (Secretaría, de 10 a 12.

Repartos de correspondencia: Primero, a las 9'45. Segundo, a las 15.

Recogida en los buzones: Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Table with 3 columns: Horas de salida, EXPEDICIONES, Horas de llegada

Table with 3 columns: Horas de salida, EXPEDICIONES, Horas de llegada. Includes entries like Ambulante Arroyo Malpartida Portugal, Ambulante Mérida, Conducción Trujillo, etc.

Lea V. DIARIO

Granja Avícola SAN ANTONIO TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Legborn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja

Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N.º AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales.

APUNTES TAURINOS

Datos para la historia

A mi querido amigo y contertulio, don Alejandro Acha, que padece una constante fiebre taurina de 48 grados y 9 décimas a la asombra, en cumplimiento de mi promesa.

Lo ofrecido es deuda y las deudas hay que pagarlas, amigo Alejandro.

Yo tenía esta deuda contigo desde una noche del último verano, cuando en Talavera, a causa de un oportuno pinchazo, y digo oportuno, por que nos dió motivo para terminar nuestra gran merienda, regresábamos de Olivenza de presencia aquellos naturales tan imborrables de nuestra memoria, ejecutados de manera tan magistral por Laserna, aquella salsa tan sustanciosa de Maravillas y aquella rabiosidad tan torera de Corrochano.

Entonces, cuando comenzaba a desaparecer aquel abundante «plato», repleto de tomates de Talavera, ofrecí dedicarte una estadística confeccionada con los datos de mi constante recopilación.

Bien conoces las muchas horas que me retienen mis ocupaciones diarias, por lo que no trato de disculpar mi tardanza en cumplir mi ofrecimiento, lo que quiero compensar con abundancia de datos para la colección de tu archivo.

Voy a comenzar por decirte los toreros que más corridas han toreado en los primeros treinta años del presente siglo:

Antonio Fuentes, con 61 corridas, en 1901. Ricardo Torres, Bombita, 57, en 1902. Antonio Fuentes, 60 en 1903. Rafael González Machaquito, 65, en 1906. Ricardo Torres, Bombita 61, en 1907. En 1908, 63. En 1909 54. Rafael González Machaquito, 62, en 1910. En 1911, 60. El Gallo, 74, en 1912. Joselito, 80, en 1913. En 1914, 75. En 1915, 102. En 1916, 105. En 1917, 103. En 1918, 80.

Juan Belmonte, 109, en 1919. Ignacio Sánchez Mejías, 90, en 1920. Manuel Granero, 94, en 1921. Marcial Lalanda, 79, en 1922. Manuel García Maera, 64, en 1923. José García Algabeño, 59, en 1924. Marcial Lalanda, 75, en 1925. Cayetano Ordóñez, Niño de la Palma, 78, en 1926. En 1927, 65. Chicuelo, 81, en 1928. Marcial Lalanda, 85, en 1929 y en 1930, 87.

Ya tenemos relacionados los que más corridas torearon cada año, y ahora vemos, que Joselito fué el que

más toreó, seis años; Ricardo Torres, Bombita, cinco; Machaquito, cuatro; Marcial Lalanda, cuatro; Antonio Fuentes, dos; el Gallo, Belmonte, Sánchez Mejías, Chicuelo, Maera, Granero y Algabeño, uno cada uno y Niño de la Palma, dos.

El célebre Machaquito, se retiró en 21 de Octubre de 1913.

Comenzó a torear a los 14 años de edad.

Tomó la alternativa, de manos de Emilio Torres, Bombita, el 16 de Septiembre de 1900.

En los 13 años que actuó como matador de toros, ajustó 920 corridas, toreando 754.

El año de su alternativa ajustó 13, toreando sólo 8; al siguiente año, toreó 55; en 1902, 58; resultando muertos por él, en el tiempo que ejerció la profesión, un total de 1.858 toros y habiendo sufrido 10 cornadas.

Machaquito, fué interrogado en una ocasión por un redactor de «La Afición Taurina», de Córdoba, de la siguiente manera:

—¿Cree usted mejor el torero antiguo o el moderno?

Machaquito no titubea un instante y lanza rotundamente esta afirmación:

—El antiguo.

—¿Qué torero le ha gustado a usted más de cuantos ha conocido?

—Joselito. Ese era el verdadero, el indiscutible maestro de los toreros.

Vamos ahora a detallar las cantidades que cobró Ricardo Torres, Bombita, desde el último año de novillero, que si mal no recuerdo, fué en 1899 hasta 1908.

El último año de novillero, 1.000 pesetas por corrida; el primero de matador de toros, 2.000; en 1901, 2.500; en 1902 y 1903, 3.000;

en 1904, 5.000; en 1905, 6.000; en 1906 y 1907, 6.250, y en 1908, 6.500.

La corrida que más le valió, fué la celebrada en Barcelona, en la que figuró él solo como matador, cobrando 10.000 pesetas, por matar seis toros de Murube.

Miguel Báez y Quintero, Litri, nació en Huelva el 15 de Mayo de 1869. Fué su padre un modestísimo torero apodado El Mequí, quién un día, para probar si su hijo era valiente y podría ser torero, le cogió por los brazos, lo presentó ante un toro en el Matadero, y dijo:

—Como yo lo soy, has de ser tú, torero.

Y lo fué. La primera vez, inopinadamente. Iba Miguel por un camino a buscar un saco de paja, a los 13 años, cuando se le presentó un toro descarrado, Báez no huyó; con el saco se defendió de los derrotes del toro, que le hizo jirones la ropa y le dió una grave cornada en el muslo derecho.

En 1885 comenzó su vida novilleril en Trigueros, y después de actuar por los pueblos, fué a Sevilla en Agosto de 1888.

Muy valiente y torpón como torero, ganaba ovaciones al manejar el estoque, y se colocó entre los novilleros punteros desde el primero de Noviembre de 1890, en que hizo su presentación en Madrid.

Tomó la alternativa en Sevilla el 30 de Septiembre de 1903. Fué su padrino Bonarillo, y el ganado que se corrió era de la ganadería de Halcón.

La obesidad, las cornadas, su poco afán de bullir, le apartaron mucho de la actividad torera, y en 1911, después de torear una corrida en Huelva el 6 de Septiembre, con Cocherito de

A. Rodríguez Reboilo

Ex interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

Bilbao y Curro Martín Vázquez, lidiando toros de Castellanos, se cortó la coleta.

Durante su actuación tuvo catorce percances, algunos gravísimos, y ganó pesetas para poder vivir tranquilamente.

Después administró a su hijo Manuel, muerto trágicamente de una cornada que recibió en la Plaza de Málaga.

Litri dejó al morir un nombre de lidiador honrado y valentísimo.

Tenía cerca de 60 años cuando falleció, no hace muchos meses, Antonio de Dios, Conejito.

Nació en Córdoba el 18 de Septiembre de 1871. Hijo de Antonio de Dios y de Rosario Moreno, carniceros de oficio.

Comenzó el arte de torero formando parte, como banderillero, en una cuadrilla de niños cordobeses que se organizó el año 1886, de la que eran espadas Bebé chico y El Peaca. Fundador de la cuadrilla era el ex torero Bocanegra.

Años más tarde Conejito decidió hacerse matador y se presentó como novillero en Madrid el 9 de Julio de 1893.

Guerrita le hizo matador de toros en Linares, el 5 de Septiembre de 1895. Cuando fué a Madrid no quiso admitir la ceremonia de confirmación y ésto le retrasó su carrera. Que, por otra parte, no fué muy afortunada. Varias cornadas graves y una gravísima en Barcelona, el 12 de Abril de 1903, le quitaron casi por completo las facultades y no pudo desarrollar su buena escuela de torero. Como matador, era flojo.

El 8 de Octubre de 1908 se dió una corrida de beneficio y despedida en la plaza madrileña. Pasadas unas temporadas, le engañó otra vez el corazón y reapareció en 1912, en que toreó tres corridas y una en 1913.

Y ahora, para terminar, amigo «cortante», tú que eres un «acha», te diré unas palabras del gran financiero francés, M. Claude Popelín, respecto a las corridas de toros:

«La corrida es el esquema más escueto y conmovedor que de la vida puede hallarse, con sus alternativas y sus rasgos cambiantes. En este aspecto, los toros son, para un pueblo, la más útil lección de psicología y de energía moral.

¿Acaso en la existencia diaria, sobre todo en esta vida turbia de nuestros días, no nos vemos muchas veces obligados a aguantar las «tarascadas» de la mala suerte y a «templar» la actividad de nuestros adversarios, dándonos el pecho o picarrera de un Joselito o de un Belmonte. Estos hombres, con algunos «leaders» del capitalismo moderno, son los últimos conquistadores que pueden encontrarse en una Europa demasada enriquecida y burocratizada.

Pero no me perdonaría pasar por alto todo lo que la fiesta nacional significa como expresión de la esencia nacional española, es decir, su afirmación de la personalidad individual, su exaltación de la hombría; en su ma esos mismos sentimientos que ha evocado en Europa uno de sus más eximios filósofos: el conde de Kierkegaard.

Si desapareciesen las corridas de toros, España saldría perdiendo, y también la Humanidad, al verse privada de un modo de expresión de sus más nobles cualidades».

¿Lloverá mañana, don Alejandro?

Por la recopilación
FAICO.

NOMBRAMIENTOS

Consejo provincial de
Primera Enseñanza de
Cáceres

En la sesión celebrada el 22 del actual, fueron nombrados:

Presidente: Don Juvenal de Vega y Relea, Inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia.

Vicepresidente: Don Alfredo Calvo Borreguero, jefe de la Sección provincial Administrativa de Primera Enseñanza.

Secretario: Don Antonio de la Cámara y Callaux, Inspector de Primera Enseñanza de la primera zona.

Secretario suplente: Don Modesto Sánchez Gómez, maestro de las Escuelas Nacionales de Cáceres.

ANUNCIO

En inmejorables condiciones de precio y estado se vende:

Un motor «Diesel» marca Otto de 40/45 H. P.

Un motor a gas de la misma marca de 40 H. P.

Una máquina de vapor de 40 H. P.

Una máquina de vapor de 25 H. P.

Una máquina de vapor de 8 H. P.

Una dinamo «Siemens» de 200 amperes.

Varios contadores de corriente continua.

Para informes y tratar en

«La Guadalupense»
Guadalupe (Cáceres)

DE FRANCIA

Se aprueba el Convenio franco-español

Telegrafan de París, que el «Diario Oficial» publica una ley aprobando el Convenio franco español de 16 de Julio de 1928, relativo al funcionamiento de la estación Internacional de Canfranc y a la vía de empalme con la llamada Garganta de Abel.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Novedades - «La Muñeca» - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

GRAN SASTRERIA

Depurado corte. — Esmerada confección
laminado surtido en Pañería Nacional y Extranjera

Sucesores de Víctor García

Avenida de Cervantes, 1 y 3 (frente al Teatro).— Teléfono 263

Especialidad en uniformes para todas las Armas

— CACERES —

367

Panorama nacional

Retazos a la fauna política

Con motivo de una proposición incidental sobre el régimen de Prensa, presentado a las Cortes por las derechas y defendido legal y arduamente por los señores Royo Villanova y Gil Robles, nos hemos enterado de muchas cosas, de las cuales estábamos «pez» o «a dos velas» (como los lectores quieren, hay para todos los gustos, como en la Cámara).

Merece destacarse una célebre frase del jefe del Gobierno: «El régimen de Prensa es de absoluta libertad»; a lo que respondió el señor Royo: «¡Hombre, por Dios! Eso es una broma». En las palabras del señor Royo se advierte cierta pena al oír la palabra Libertad de labios del señor Azaña.

Por otra parte, el diputado socialista y periodista, señor García Hidalgo, en una conversación sostenida con el señor Maura, fuera de la sesión, se expresó en estos términos: «Yo opino que todos los periódicos de derechas, sin excepción, deben ser suprimidos». «Y además entiendo que deben ser eliminados de la política esos señores de la derecha». A lo cual el señor Maura, todo asombrado, contestó: «¡Y viva la Libertad! Está visto que así no nos entenderemos nunca».

Si yo fuera diputado, (que no tendría nada de particular, puesto que no hace falta para lograrlo más que captarse las simpatías de las masas para que le voten a uno y echarse un diccionario al bolsillo una vez en las Cortes) presentaría a la Cámara una proposición pidiéndole nombrara un tribunal compuesto de hombres jurídicos e intelectuales (pero no de los que han claudicado ante las masas, según don José María Pemán), para que ante ellos sufran examen los futuros ministros sobre el concepto de Libertad, Orden, etc. Muchas veces ocurre que al ocuparse una cartera, inesperadamente, el júbilo y la alegría inmediatos, hacen desaparecer de la mente los principales conceptos jurídicos en que se basa todo régimen de organización.

También nos enteramos de un dibujo, publicado en un periódico separatista catalán (catalán y separatista debía de ser) y que el señor Royo Villanova, presentó a los diputados; figura una matrona, la República catalana, con el pie sobre el ca-

dáver de la República española. Juzguen los lectores si es esto significativo y mal intencionado; es como para creer que son los catalanes los acaparadores del virus ponzoñoso, denominado «separatismo», que van inyectando poco a poco en la nueva generación catalana, bien por los directores de las organizaciones separatistas, ya en las escuelas, Institutos, Universidades etcétera o mejor aún en la Prensa, Librerías y centros de lectura. Sueñan, a mi parecer, con un paraíso irrealizable.

Y el Gobierno, ¿qué hace? ¿No ve que ese dibujo, unido a esas propagandas, va en perjuicio y deshonor de la «Niña», como ellos dicen? ¿Es que han reflexionado y convencido que hay que salvar primero a la «Madre»? Porque no se ve que tengan prisa por dejar el camino libre a quien se propone hacerle; bien claro está demostrado que ellos no son capaces. Si son verdaderos republicanos, amantes de la Libertad y patriotas, deben dejar el camino expedito a quien se propone traer la pacificación de los espíritus, tan predicada y tan faltos de ella; a quien restablezca la confianza al capital, retraído en estos momentos justificadamente, para aliviar el paro obrero; a quien termine de una vez con esas «jugadas al comunismo», que en algunos pueblos aislados se repiten con frecuencia, que casi siempre cuestan la vida a los mantenedores del orden público, cuando no a algún ciudadano pacífico, en una palabra, a quien demuestre claramente que la República no inspira confianza solamente a un sector político, sino a todo el país, y no por medio ilegales con nuevas leyes caprichosas que sirvan de bandera de combate a un partido ni a dos, sino con la verdadera ley que es la conciencia.

JOSÉ GONZÁLEZ ALDERETE



...Y VIVA LA LIBERTAD

Se acabaron los periódicos militares

He aquí uno de los artículos del proyecto leído ayer en el Parlamento por el ministro de la Guerra: «Artículo 3.º Queda prohibida la publicación de periódicos que por su título, subtítulo, lema, emblemas u otros medios, quiera manifestar que represente la opinión de todo o parte de los Institutos armados de la República.»

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
Y ESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

DE PORTUGAL

Ante la abundancia de vinos

Telegrafan de Lisboa, que debido a la extraordinaria abundancia de vinos ha sido pedida al ministro de Agricultura la prohibición de plantar viñedos durante un período de cinco años.

ZENON ENRIQUEZ

MEDICO ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

PABLO IGLESIAS, 7, 2.º

▼▼▼ CACERES ▼▼▼

DE LA PROVINCIA HERMANA

Los baldíos de Alburquerque

Leemos en la Prensa de Badajoz: «En las Redacciones de los periódicos se ha recibido un despacho de Alburquerque que diciendo que este pueblo vé con sorpresa las manifestaciones hechas en la Cámara por el diputado señor De la Villa, en las que se dice que el único cumplidor de su deber en la cuestión de los baldíos fué el notario, pues todo el vecindario puede testimoniar que este mismo fervor lo tuvo y tiene el juez de Instrucción. Por tanto, la información recibida es inexacta, rogando que se rectifique.»

Firman el telegrama la Agrupación Socialista, Federación local de la Casa del Pueblo, Asociación de Arrendatarios y Unión Agrícola republicano radical socialista.»

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante. Se admiten abonos a precios increíbles. Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres. Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos. El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás. Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía. Plaza de la Concepción 13.

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBARAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista M. G. ANAYA
Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población
Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono 8
CACERES

Desde Villanueva de la Sierra

Solemne funeral por las víctimas de Castilblanco

En nuestra parroquia, y a las diez de la mañana del 18 tuvo lugar la ceremonia trágica de un funeral solemne por el eterno descanso de aquellos que dieron su sangre generosa en cumplimiento del deber. Al acto asistieron las autoridades presididas por el comandante del puesto, don Faustino García, y numerosa concurrencia.

Ofició el culto sacerdote de este pueblo señor Sánchez Llanos, ayudado por los diáconos don Sebastián Matías y el señor cura párroco de Hernán Pérez. Durante el acto pronunció nuestro economo una sentida plática de elevadísimos conceptos religiosos y patrióticos, terminando el acto, altamente conmovedor, en la casa cuartel de la benemérita con solemnes respuestas y un desfile respetuoso.

Al hilvanar estos malos renglones, reconozco mis escasas fuerzas literarias para poder expresar el sentir de mi corazón, pero como la voluntad es muy grande, suplirá las faltas de este mal artículo.

Para vosotras, mujeres españolas, que habéis tenido la dicha de nacer en la bendita patria del honor y de las flores; a vosotras, sin distinción de jerarquías, se dirige esta mujer que no cifra su orgullo más que en ser cristiana; os suplica miréis a la gloriosa Institución de la Guardia civil con respeto y cariño, ¡gratitud eterna a la benemérita, por nuestros hogares, por nuestros hijos! Mujeres españolas! España, no la calumnias de las castañuelas y las pandoretas, sino la España trabajadora, artística y espiritual, espera rom-

per esas falsas teorías con la abnegación y el sacrificio. No quiero quiero terminar estos párrafos sin felicitar como merecen a todos los que han contribuido al triste homenaje en sufragio de las víctimas, vilmente asesinadas en Castilblanco, y de forma especialísima al comandante del puesto don Faustino García, que en unión de los guardias y sus respectivas familias, no han escaseado medios para su mayor esplendor.

Invicta benemérita, guardas la Patria amada con etras de oro os llevan sobre su corazón y a los que sucumbieron en la triste jornada, a sus recuerdos ¡gloria! al muerto una oración.

L. G. de C.

22 de Febrero.

Casa se vende en Rincón de la Monja, número 7, de esta ciudad. Tiene hecha obra nueva con viguería de hierro. Razón: Picadero, 9.

De Hacienda

Pensión

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, ha sido concedida la pensión de 1.500 pesetas anuales, a don Francisco, don Fernando, don José María y doña María de los Dolores Cebriá Alvarez, huérfanos del capitán de Infantería don José Cebriá Torrent, abonable desde el 12 de Diciembre de 1930.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

A. Pozas

Joyero y grabador

Moret, 32 (antes Cortes).-Cáceres

La Casa más surtida en objetos para regalos

Profesión de fe
Después del célebre discurso

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Desde la implantación definitiva del régimen republicano constitucional, han desfilado sucesivamente por la tribuna política los valores auténticos y representativos de los diversos matices. Asistimos con atenta emoción a cuanto se dijo, encontrando el lector en nuestras glosas y acotaciones de oyente, coincidencias fundamentales; y así había de suceder tratándose de ciudadanos esclarecidos, que interpretaban a través de su amor a la República, el presente y el porvenir de la vida nacional. Aquellas palabras, colocaban más alto que las personales opiniones y puntos de mira, el supremo interés de la Patria; había en ellas ese aliento imponderable, pero inconfundible que matiza cuando se lleva en su esencia una buena voluntad.

El publicista creyó conveniente, mejor puede decirse necesario, divulgar, publicar, popularizar, difundir, el contenido ideal y aun literario de los varios discursos inmensos de ciudadanía, ávidos de orientarse entre las confusiones inevitables de este período constituyente, que interesa a todos el aclarar. Eran insuficientes las referencias, las alusiones, los comentarios ajenos...

Pero en el caso de hoy, es diferente. Aquellos fueron unos discursos; el del señor Lerroux ha sido «el discurso» por antonomasia; el que aguardaban las masas con la impaciencia de identificarse con el caudillo; el que ha venido a fundir y confundir en un solo haz al más nutrido grupo del republicanismo presente; el que ha sintetizado el sentido de lo gubernamental, armonizándolo con una tradición republicana de que nadie puede en estos momentos alardear. Treinta años de propaganda, lejos del triunfo, en pleno destierro del poder; más de un cuarto de siglo luchando con tenacidad admirable e invencible, viendo claudicar a otros y sirviéndole las deserciones de estímulo y de acicate.

Es obvio recalcar su contenido: ayer, y hoy, como mañana, gobernar será aceptar y realizar el programa que el jefe de los radicales esbozó; programa que, por otra parte, no era sino la exteriorización reiterada del de toda su vida, coincidente

con núcleos numerosísimos de la ciudadanía española.

Las anteriores consideraciones exigen de puntualizar y detallar lo que todos conocemos y sentimos: resultaría una pobre, pálida e inútil repetición.

Ha quedado forjado el sentido radical de la República; están diseñados, definidos, Patria, Patriotismo y Patrimonio. Se conocen perfectamente los postulados de la izquierda: posiblidad, frente a la izquierda—quimera, la izquierda—utopía y la izquierda—delito, sin que la expresión perturbe ni ofenda; las primeras palabras del discurso, patriarcales, emotivas, sinceras, disipan cualquier recelo injustificado, eliminan las toxinas de la pasión, del egoísmo, del interés.

Máxima autoridad, máxima responsabilidad, máxima libertad, tanto monta... Galardonado por una historia de sacrificio y consecuencias; acuciado por proximidades al Poder, ni deseada ni aludida; estimulado por la adhesión de tantos españoles, constituye en estos momentos la figura del señor Lerroux una esperanza en la cumbre del prestigio.

Quien redacta estas líneas, creyó que su pensamiento y su voluntad volaban hacia diferentes personalidades, cuando exponían sus respectivos programas. Pero en política acontece como en el amor: muchas veces nos creemos enamorados de veras, comprendemos lo que es el Amor y lo que fueron otros amores. He aquí el símil aplicable al caso: vimos en otros facetas, fragmentos. Ahora, sentimos la plenitud de la adhesión y al complacernos y honrarnos en expresarla, estamos orgullosos con relación a nosotros mismos y satisfechos, mirando el porvenir de la República y de España.

Luis Pidal Rodríguez

ROMANONES DE VIAJE
Hoy ha salido para París

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6'40 t.)—Esta mañana han salido para París, el conde de Romanones acompañado de uno de sus hijos.

El motivo del viaje es un asunto particular y regresará a Madrid el próximo lunes.—Mencheta.

MINISTERIO DE LA GUERRA

Decretos confirmando el mando de brigadas y regimientos

(POR TELEFONO)

Madrid 24 (6 24 t.)—Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra señor Azafia, varios generales y asistidos del Cuerpo de Ingenieros.

Cuando recibió a los periodistas el ministro, les dijo que los decretos que había sometido ayer a la sanción del presidente de la República, eran: uno designando para el mando de la primera brigada de Artillería al general Camino, y los restantes se refieren a mandos de la Guardia civil, Artillería e Infantería.

Los de Infantería son confirmando los siguientes mandos:

Al coronel don Julio López, el regimiento número 20.

Al coronel García Díaz, el número 32.

Al coronel García Bonet, el número 7.

Al coronel Cuadrado, el número 19.

Al coronel Camper, el número 16, y al señor Trillo para el mando de los carros de asalto número 2.

Al señor Fernández Piñero, el Centro de Movilización número 11 y al señor Perelra el número 15.—M.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

En la provincia de Toledo
Entre los socialistas se cruzan disparos y resulta muerto un inspector de Policía rural

El gobernador impone multas por infringirse la ley de tenencia de armas

MADRID, 24 (6'48 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Toledo, que el alcalde de Quero ha comunicado al gobernador civil de la provincia, que al cesar la Junta directiva de la Sociedad obrera afecta al partido socialista y poseenarse la nueva Junta, se cruzaron varios disparos entre los directivos entrantes y salientes y sus partidarios, de los que resultó muerto un

ALBORNOZ NO SE LO EXPLICA

La prevención con que han sido acogidos los proyectos de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 24 (6'56 t.)—El ministro de Justicia señor Albornoz, dijo esta tarde a los periodistas que no se explicaba el por qué un determinado sector ha acogido con prevención los proyectos de guerra, que ayer fueron leídos ante las Cortes por el ministro.—Mencheta.

EN LA ESTACION DE VILLAVERDE

Setenta individuos roban cuatro toneladas de carbón

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (5'40 t.)—Esta mañana, momentos después de la llegada de un tren de mercancías a la estación de Villaverde, setenta personas se apoderaron de cuatro toneladas de carbón, amenazando de muerte a los empleados de la estación.

LA ENSEÑANZA EN EL PROTECTORADO

El alto comisario conferencia con el ministro de Instrucción

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6'35 t.)—El alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, celebró esta mañana una extensa conferencia con el ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, tratando de la enseñanza en nuestro Protectorado de Marruecos.—Mencheta.

De Bilbao
Se agrava el conflicto de los pescadores de Bermeo

MADRID, 24 (6'35 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Bilbao, que se ha agravado el conflicto de los pescadores de Bermeo, los cuales desde hace tiempo se encuentran en situación muy angustiosa.

Esta mañana no salieron a la mar las embarcaciones y los pescadores asaltaron la Cofradía, causando importantes destrozos en el interior.

Después intentaron incendiar los automóviles de línea que establecen comunicación con Bilbao y cortar los hilos del telégrafo, pu-

diéndolo impedir la Guardia civil.

Se han enviado refuerzos de la benemérita, en prevención de que se reproduzcan los desórdenes.

Huelga de mineros

También comunican de Bilbao, que en Gallarta se hallan en huelga ciento veinte mineros de las minas de Orconado, a causa de haber sido despedido un compañero.

Los huelguistas agredieron a uno de los contratistas.—Mencheta.

En Córdoba

Peticiones de los obreros parados

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6'10 tarde.)—Anuncian de Córdoba, que doscientos obreros sin trabajo se han dirigido al gobernador civil pidiéndole que se les dé una subvención de tres pesetas diarias, que se establezcan cooperativas y que se les provea de calzado mientras se encuentren sin ocupación.

Huelga de escolares

Obedeciendo indicaciones de la F. U. E., los alumnos del Instituto de Córdoba no entraron esta mañana en clase.—Mencheta.

A CAUSA DEL TEMPORAL

Caen al mar dos pasajeros del «Vicente Puchol»

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6'42 t.)—Participan de Algeciras, que a causa del violento temporal que reina en aquellas costas, el estado del mar es imponente y debido a esta causa, desde la cubierta del vapor correo «Vicente Puchol» cayeron al agua los pasajeros de nacionalidad francesa, Emilia Lebergulere y Susana Pañ.

Ambas pudieron ser recogidas e ingresaron en el Hospital.—Mencheta.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

PLEITO ESCOLAR

Se reintegran a clase los alumnos de la F. U. E.

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6'26 t.)—Esta mañana han reanudado las clases en la Facultad de Medicina los alumnos de la F. U. E. que ayer se declararon en huelga como protesta por la demora en la tramitación del asunto de la casa de maternidad Santa Cristina.—Mencheta.

LA PROPAGANDA DEL ACEITE

Se trata de mejorar la producción

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6'25 t.)—La Comisión mixta del aceite, ha presentado un proyecto para estimular la propaganda de este producto en el extranjero y mejorar la producción.

Con el mismo objeto se formará una estadística en la que figurarán cuantas pruebas se hagan, para mejorar la producción del aceite comestible.—Mencheta.

DE HUELVA

No saldrán las Cofradías de Semana Santa

(POR TELEFONO)

Madrid 24 (6'18 t.)—Dicen de Huelva, que ha quedado solucionada la huelga general declarada ayer en Niebla, pueblo de aquella provincia.

Las Cofradías han acordado que no salgan las procesiones en la próxima Semana Santa, ante la inseguridad del orden público.—Mencheta.